



ДО
ПРЕДСЕДАТЕЛЯ НА НАУЧНО ЖУРИ
ОПРЕДЕЛЕНО СЪС ЗАПОВЕД №РК-2240/28.06.2024 Г.

СТАНОВИЩЕ

От проф. д-р Тихомир Николов Ефтимов, дм,
Зам. Началник на Клиниката по неврохирургия
при УМБАЛ "Св. Анна" ЕАД - София

Относно: Провеждане на конкурс за заемане на академична длъжност „Професор” по научна специалност 03.01.41. Неврохирургия, професионално направление 7.1. Медицина, в област на висшето образование 7. Здравеопазване и спорт, за нуждите на Катедра „Неврохирургия” на МУ-Пловдив, обявен в ДВ Бр. № 35/19.04.2024 г.

В конкурса участва един кандидат - доц. д-р Иво Инков Кехайов д.м.

Документите за конкурса ми бяха изпратени в срок и в необходимия пълен обем за изготвяне на становище, съгласно протокол от първо заседание на научното жури, проведено на 05.07.2024 г.

БИОГРАФИЧНИ ДАННИ ЗА КАНДИДАТА:

Доц. д-р И. Кехайов е роден на 08.09.1980 г. Завършва средно образование в ГХП „Св. Св. Патриарх Евтимий” в гр. Пловдив, през 1999 г., с отличен успех. През 2005 г. се дипломира като магистър-лекар по Медицина в МУ - Пловдив с отличен успех. От 2006 г. до 2011 г. е специализант в Клиника по неврохирургия на УМБАЛ "Св. Георги" ЕАД – Пловдив. През 2013 г. придобива ОНС „Доктор”, след успешна защита на дисертация на тема: *Проследяване на неврокогнитивните нарушения и влиянието им върху качеството на живот при пациенти със супратенториални мозъчни тумори*“. През 2011 г. придобива специалност по Неврохирургия. От 2012 г., след проведен конкурс е избран да заеме АД „Асистент”, през 2014 г. – „Главен асистент“. От 2018 г. заема АД

"Доцент" в Катедра по неврохирургия към МУ-Пловдив. От 2020 г. до момента е Ръководител на Катедра по неврохирургия, а от 2024 г. е избран за член на Академичния съвет на МУ-Пловдив. Доц. Кехайов е осъществил множество специализации у нас и в чужбина в областта на образно-водената спинална хирургия, оперативното лечение на мозъчни аневризми, неевроонкологията и др.

Владее отлично английски език.

Член е на: Български лекарски съюз; Управителния съвет на Българското дружество по неврохирургия; индивидуален член на European Association of Neurosurgical Societies /EANS/ и AO-Spine. От 2021 г. е член на държавната изпитна комисия за придобиване на специалност по неврохирургия. Член е и на Експертния съвет по неврохирургия към Министерство на здравеопазването. През 2017 г. е удостоен с Почетен знак на БЛС, Районна лекарска колегия – Пловдив.

НАУЧНО-ИЗСЛЕДОВАТЕЛСКА ДЕЙНОСТ НА КАНДИДАТА:

В настоящия конкурс доц. Кехайов участва с **1** дисертационен труд, реабилитационен труд под форма на **10** публикации в Scopus и Web of Science, третиращи клиничната картина, диагностиката, диференциалната диагноза, лечението и изхода от заболяване при различни първични и вторични гръбначно-мозъчни тумори (екстрадурални, интрадурални екстремедуларни и интрамедуларни), **31** публикации в списания индексирани в Scopus и Web of Science, от които **22** с Impact factor, **13** публикации в нереферирани списания и научни сборници с научно рецензиране, **1** учебник по неврохирургия (под негова редакция) и **5** глави в колективни книги.

Научната продукция на доц. Кехайов обхваща почти всички области на неврохирургията с подчертан интерес към спиналната патология (гръбначно-мозъчни неоплазми, инфекциозни заболявания на гръбначния стълб), невротравматологията, съдовата неврохирургия и невроонкологията. От изключителна важност са проучванията му върху проследяване на когнитивните нарушения след оперативно лечение на супратенториални мозъчни тумори, рисковите фактори за сформирането на спонтанни хронични субдурални хематоми, възможностите на образно-водени инструментации върху гръбначен стълб с помощта на система за спинална навигация с O-рамо, както и проучвания върху спонтанните (първични и вторични) спинални епидурални абсцеси и

възможностите за прилагане на телемедицина в областта на неврохирургията в България.

Съгласен съм с представената от доц. Кехайов самооценка на научните му приноси, които определено считам, че обогатяват българската неврохирургична наука.

Научните трудове на доц. Кехайов са цитирани в научната литература **66** пъти в списания, индексирани в Scopus и Web of Science, **35** пъти в нереферирани списания и **24** пъти в монографии, дисертации и колективни книги.

Доц. Кехайов има участие в два научно-изследователски проекта, като е ръководител на Проект №НО-1/2023 *"Проследяване на дългосрочните морфологични изменения в бялото мозъчно вещество при пациенти след понесена черепно-мозъчна травма чрез Diffusion Tensor Imaging и корелацията им с неврологичното функциониране и качеството на живот"*.

Общият IF на кандидата от публикации е **47,827**.

УЧЕБНО-ПРЕПОДАВАТЕЛСКА ДЕЙНОСТ НА КАНДИДАТА:

Доц. Кехайов е с над 10-годишен преподавателски стаж. Провежда лекционен курс, упражнения и семестриални изпити по неврохирургия на студенти по медицина в МУ-Пловдив на български и английски език. Като доцент по неврохирургия участва и в обучението на стажант-лекари, специализанти и докторанти. Според представената академична справка, учебно-преподавателска натовареност на доц. Кехайов за последните две години е 1024 часа и покрива напълно изискванията за заеманата академична длъжност.

Доц. Кехайов е научен ръководител на две успешно защитени дисертации по неврохирургия за присъждане на ОНС "Доктор".

Последната атестационна оценка на доц. Кехайов, представена от комисията за атестиране на академичния състав в МУ-Пловдив е **"Добра"**.

ЛЕЧЕБНО-ДИАГНОСТИЧНА ДЕЙНОСТ НА КАНДИДАТА:

Доц. Кехайов е доказан встраната неврохирург с над 18 годишен трудов стаж. Той е изключително отзивчив колега, който оказва методична помощ на всички по-млади свои колеги. От 4 години е ръководител на Катедрата по неврохирургия към МУ- Пловдив.

ЗАКЛЮЧЕНИЕ:

Анализът на научно-изследователската, учебно-преподавателската и диагностично-лечебната дейност на доц. д-р Иво И. Кехайов, дм показва, че кандидатът отговаря на условията по чл. 29 от ЗРАСРБ и критериите за придобиване на АД „Професор” на МУ - Пловдив. Наукометричните показатели на Доц. И. Кехайов се оценяват с **4014 точки** (Таблица 1), при изискуем минимум от 1240 точки.

Табл. 1. Наукометрични показатели на доц. Иво И. Кехайов, дм

Група от показатели	Съдържание	Професор	Показатели на Доц. Д-р Иво Кехайов, дм
А	Показател 1	50	50
В	Показатели 3 и 4	100	140
Г	Сума от показателите от 5 до 9 (15 статии от кои-то 10 в Scopus and Web of Science, от които 5 с IF)	250	616.7
Д	Сума от показателите от 10 до 12 (15 цитирания в Scopus and WoS)	300	1385
Е	Сума от показателите от 13 до края (1 научен проект + придобита специалност)	140	198.3
Ж	Учебна натовареност	200 т Последните 2 г. х 1 т. - 200 т.	1024
	Академична длъжност	По 100 т. за год.	600
ОБЩО		1240 т.	4014 т.

Поради тези причини намирам за напълно обосновано да дам своето **положително** становище и да предложа на почитаемите членове на Научното жури да гласуват положително за изготвяне на Доклад-предложение до Факултетния съвет при Медицински факултет на МУ – Пловдив за избор на Доц. д-р Иво Инков Кехайов, дм на АД „Професор“ по научна специалност „Неврохирургия“ за нуждите на Катедра по неврохирургия на МУ – Пловдив.

Дата.: 15.07.2024г.

гр. София

Проф. д-р Тихомир Ефтимов, дм

Заличено на основание
Чл.5 §1, б. "В" Регламент (ЕС)2016/679